

上半年云南金融总量稳定增长

6月末全省本外币贷款余额4.47万亿元,同比增长9.12%

本报讯(记者 王丹)记者从7月26日中国人民银行昆明中心支行举行的2023年上半年云南省金融运行情况发布会上获悉,今年上半年,人行昆明中心支行以实体经济需求和高质量发展要求为导向,精准有力实施好稳健的货币政策,引导金融机构加大信贷投放力度,强化重点领域和薄弱环节信贷支持,推动贷款成本进一步下降,为全省经济整体好转和高质量发展营造良好的金融环境。

全省金融总量保持稳定增长。6月末,全省本外币贷款余额4.47万亿元,同比增长9.12%,比年初增加2055.57亿元,同比多增35.77亿元,贷款增量保持“同比多增”,企业中长期贷款增量创历史新高。

6月末,全省涉农贷款余额4.18万亿元,同比增长5.98%,比年初增加2238.30亿元,同比少增699.58亿元,存款增速稳中有

降,住户存款贡献度明显提升。

针对重点领域和薄弱环节信贷需求,一方面加大重点领域、重大项目支持力度,6月末,全省投向基础设施行业的中长期贷款余额1.31万亿元,比年初增加731.31亿元,同比增长12.10%,高于各项贷款增速2.98个百分点。另一方面,加大产业强省战略支持力度,6月末,全省制造业中长期贷款余额1458.45亿元,比年初增加196.33亿元,同比增长32.32%。加大对民营经济发展的支持力度,6月末,全省普惠小微贷款余额3862.50亿元,比年初增加554.42亿元,余额同比增长12.07%。

同时,加大对乡村振兴和县域发展支持力度,6月末,全省涉农贷款余额1.57万亿元,比年初增加1293.80亿元,同比增长14.24%。加大对创新驱动发展支持力度,6月末,全省科技行业

贷款余额153.31亿元,比年初增加25.16亿元,同比增长28.10%。加大对绿色经济转型支持力度,6月末,全省绿色贷款余额5777.76亿元,同比增长28.08%,比年初增加701.31亿元。加大对房地产合理融资需求支持力度,6月末,全省房地产开发贷款余额1951.87亿元,同比增长1.16%。

在加强金融对实体经济支持力度方面,持续释放贷款市场报价利率改革红利,发挥存款利率市场化调整机制的重要作用,贷款利率在去年较低基础上延续下降趋势,进一步让利于实体经济。1至6月,全省新发放一般贷款加权平均利率为4.77%,较上年同期下降0.13个百分点;新发放企业贷款加权平均利率为4.13%,较上年同期下降0.42个百分点。

今年以来,人行昆明中心支行充分发挥货币政策工具的结构引导功

能,贯彻落实降准政策,共计释放地方法人金融机构长期资金约1亿元;继续加大对贷款、再贴现运用力度,支持扩大小微企业、个体工商户、“三农”等领域信贷投放,1至6月,全省累计发放支农支小贷款54.85亿元。

充分发挥普惠小微贷款支持工具在支持普惠小微融资发展方面的引导作用,今年上半年,全省人民银行为符合条件的地方法人金融机构提供普惠小微贷款支持工具激励资金2.82亿元,撬动地方法人金融机构新增普惠小微贷款238.96亿元。人行昆明中心支行相关负责人介绍,自2022年1月1日政策实施以来,已累计向我省地方法人金融机构提供激励资金合计6.31亿元。为继续激励金融机构为小微企业提供融资支持,人民银行总行将普惠小微贷款支持工具实施期限从今年6月末延长至2024年末。

▶高端要讯

● 国家副主席韩正7月26日在北京会见美国维萨公司全球执行董事长艾克礼。
据新华社电

省委对台工作会议强调

推动新时代全省对台工作高质量发展

本报讯(记者 张潇予)7月26日,省委对台工作会议在昆明召开。会议深入贯彻落实2023年中央对台工作会议精神和省委有关工作要求,总结肯定2022年对台工作,安排部署今年重点工作。

省委常委、统战部部长杨宁出席会议并讲话,副省长王浩主持。

会议强调,全省对台系统要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全

面贯彻新时代党解决台湾问题的总体方略,统一思想认识,清醒把握形势,深化云台经济文化交流合作,坚决贯彻落实中央对台工作的决策部署。要强化责任担当,广泛汇聚反“独”促统力量,不断提升对台宣传实效,切实维护台胞合法权益。要加强党的领导,完善工作格局,打造过硬队伍,增强工作合力,推动新时代全省对台工作高质量发展。

省人大常委会举行党组理论学习中心组集中学习暨常委会党组班子主题教育第四次学习

营造风清气正干事创业良好环境

本报讯(记者 瞿姝宁)7月26日,省人大常委会举行党组理论学习中心组集中学习暨常委会党组班子主题教育第四次学习,专题学习习近平总书记关于全面从严治党、推进自我革命的重要论述。

省人大常委会党组副书记、副主任宗国英主持会议。

此次学习邀请中央党校(国家行政学院)政治和法律教研部教授高见作专题辅导,深入系统阐述习近平总书记关于全面从严治党、推进自我革命重要论述的内涵特征和实践要义。

会议强调,省人大及其常委会要旗帜鲜

明讲政治,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心聚魂,认真贯彻新时代党的建设总要求,以政治建设为统领,全面加强自身建设,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,要模范遵守纪律规矩,严格落实管党治党主体责任。要发扬自我革命精神,把推进“清廉机关”建设与正在开展的主

题教育结合起来,营造风清气正、积极向上、干事创业的良好环境。要敢于担当、善于作为,聚焦全省中心工作任务,做好立法、监督、代表等工作,提高工作质量和效率。

王树芬、李文荣、徐彬、任军号、罗红江、韩梅,省人大常委会委员参加学习。

省政协与昆明市政府举行重点提案办理面商会
进一步完善省会城市轨道交通建设空间布局

本报讯(记者 张潇予 实习生 陈昕)7月26日,省政协与昆明市政府举行重点提案办理面商会,就省政协十三届一次会议期间柳明林、王洪新等4位委员提交的《关于进一步完善省会城市轨道交通建设空间布局的提案》办理情况进行面对面协商。

该重点提案针对昆明市现有地铁轨道交通线路运营车站普遍存在出站口设置不合理、地铁出入口与周边商业或写字楼联通性不强两个突出问题,提出了尽快优化、增设站点出入口,尽快实施轨道交通和楼宇联通提升改造等建议。

面商会上,昆明市政府介绍了提案办

理情况和取得的阶段性成效。据介绍,昆明市在办理过程中,结合地铁车站出入口设置实际情况和乘客过街功能需求,研究制定了地铁车站出入口设置及与周边商业连接通道整改完善措施,正按程序审批推进。下一步,昆明市将进一步强化地铁车站规划、设计源头管控,结合城市发展实际情况提高地铁车站出入口通达性,并在轨道交通新线建设时做好规划衔接和接口预留,为周边商业后续联通创造条件,确保地铁车站出入口布局合理、便捷便民。

省政协副主席何波出席会议并讲话。

省人大常委会决议决定和任免名单

(2023年7月26日云南省第十四届人民代表大会常务委员会第四次会议通过)

关于批准云南省2023年省本级财政专项预算调整方案的决议

云南省第十四届人民代表大会常务委员会第四次会议听取和审议了省财政厅厅长王福元受省人民政府委托作的《关于云南省2023年省本级财政专项预算调整方案(草案)的报告》,并对2023年省本级财政专项预算调整方案(草案)

关于批准云南省2022年省本级财政决算的决议

云南省第十四届人民代表大会常务委员会第四次会议,听取和审议了省财政厅厅长王福元受省人民政府委托作的《关于云南省2022年地方财政决算的报告》,并结合省审计厅厅长谢健受省人民政府委托作的《关于云南省2022年度省级预算执行和其他财政收支的审计工作报告》,对2022年省本级财政决算草案进行了审查。会议同意省人民代表大会财政经济委员会提出的《关于云南省2022年地方财政决算草案的审查结果报告》。会议决定,批准云南省2022年省本级财政决算。

关于批准《迪庆藏族自治州非物质文化遗产保护条例》的决议

云南省第十四届人民代表大会常务委员会第四次会议审查了《迪庆藏族自治州非物质文化遗产保护条例》,同意省

关于接受史政同志辞职的决定

因身体原因,史政同志申请辞去省人大常委会委员、省人大外事与华侨委员会主任委员和议案审查委员会委员职务。依据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》《云南省人民代表大会常务委

员会任免地方国家机关工作人员办法》的有关规定,省人大常委会决定接受史政辞去省人大常委会委员、省人大外事与华侨委员会主任委员和议案审查委员会委员职务,并报省人民代表大会备案。

免职名单

根据省人民代表大会常务委员会主任会议提请:
免去杨礼华的省人大常委会预算工作委员会副主任职务。

任免名单

根据省监察委员会主任冯志礼提请:
免去王宇的省监察委员会副主任职务。

免职名单

根据省人民检察院检察长王光辉提请:
免去徐和福的省人民检察院检察员职务;
免去郭从实的省人民检察院昆明铁

我省6条高速公路部分路段维护施工

本报讯(记者 李承韩)省交通运输厅、省公安厅日前联合发布通告,自今年7月20日起,昆石、昆玉、安楚、曲胜、大保、曲嵩高速公路部分路段将分阶段实施标志、标线调整养护施工。

此次施工的路段中,G78昆明至石林高速公路K1777-K1846(小喜村收费站至石林段)、G56安宁至楚雄高速公路K2270-K2400(安宁至楚雄段)、G60曲靖至胜境关高速公路K2200-K2223(曲靖北收费站至天生桥收费站段)、G56大理至保山高速公路K2710-K2734(沙坝枢纽立交至汉庄收费站段)路段由云南省交通投资建设集团有限公司组织施工。G8511昆明至玉溪高速公路K27+205-K88+407(昆明收费站至玉溪市红塔区通站收费站)由云南昆玉高速公路开发有限公司组织施工。G60曲靖至嵩明高速公路K2121+000-K2168+200、K2248+000-K2252+800(马龙至嵩明段)由曲靖市交通运输局组织施工。

施工期间,封闭2个车道施工,保留1个车道供车辆通行。昆明、石林往返车辆可通过G5601绕城高速公路、S27呈澄高速公路、S42宜石高速公路、G324国道绕行。昆明、玉溪往返车辆可通过G5601安晋高速公路、S37晋昆高速公路、S27呈澄高速公路、S34玉江高速公路、G213国道绕行。曲靖、富源(胜境关)往返车辆可通过S72东过境高速公路、G320国道绕行。昆明(曲靖)、宣威往返车辆可通过G56宣曲高速公路、G320国道绕行。大理一保山一龙陵往返车辆可通过S80保山东绕城高速公路、G320国道绕行。昆明、楚雄(大理)往返车辆可通过G5621新昆楚高速公路、G320国道绕行。

中国球宿根花卉年会在昆明举行

本报讯(记者 陈云芬)7月24日,第十七届中国球宿根花卉年会在昆明举行。

年会以“发展球宿根花卉,助力建设美丽乡村”为主题,200余位国内专家学者和企业代表围绕球宿根花卉的种质资源、遗传育种、生理与发育、栽培与产业、景观与应用等不同主题,深入研讨球宿根花卉产业发展的前沿热点、创新进展、科技成果转化,探讨如何进一步推进球宿根花卉研究与应用,为乡村振兴和美丽中国建设贡献力量。

本次会议由中国园艺学会球宿根花卉分会主办,云南省农业科学院花卉研究所、云南大学、国家大宗蔬菜产业技术体系花卉昆明综合试验站、教育部新品种花卉科技小院、北京中绿园林科学研究院承办。

云南省科技企业孵化器从业资格培训班举办

本报讯(记者 张雁群)7月26日,云南省科技企业孵化器从业资格培训班在云南海归创业园开班。

中国技术创新协会常务理事隋志强围绕中外孵化器对比、国家孵化器“十四五”规划说明,新孵化器管理办法解读、孵化器发展路径等内容授课。来自全省各科技企业孵化器、众创空间、院校创业园区、创新创业服务平台等的80余名管理者参加学习。活动由云南省科技企业孵化器协会昆明市工业园区协会、昆明经济技术开发区新兴产业孵化区主办。

孵化器从业人员资格培训是培养区域创新创业服务人才队伍的重要途径,能有效促进我省高素质专业化孵化器从业人员队伍建设。

关注高校毕业生就业



近日,云南省2023年“百日千万招聘专项行动”聚才兴滇专场招聘会在云南人才市场举行,81家省内外知名企业提供就业岗位2000余个,其中适合高校毕业生就业岗位1400个。“百日千万招聘专项行动”计划利用100天时间集中为高校毕业生等群体提供就业岗位,助力高校毕业生及各类劳动者就业。

本报记者 陈飞 实习生 许贵亮 摄

我省推进道路交通事故隐患专项整治

近两月道路交通事故起数下降27.78%

本报讯(记者 朱丹)全省公安机关自5月17日起开展重大交通事故隐患专项整治行动,截至7月15日,全省道路交通事故起数同比下降27.78%,死亡人数同比下降17.91%,受伤人数同比下降17.91%,财产损失同比下降12.95%,有效维护了人民群众生命财产安全。

全省各级公安交警部门紧盯“人、车、路、企”安全隐患,紧紧围绕容易引发群死群伤道路交通事故的重点车辆、重点企业、重点路段和重点违法,开展多层次、全链条、全方位、无死角的隐患排查整治行动,及时消除一批重大事故隐患,遏制了群死群伤交通事故多发势头。

我省多警种联合开展2023年交通事故预防“减量控大”第二季度集中攻坚行动及全省公安机关社会治安乱点大排查大整治行动。紧盯“两

客一危一货”、7座以上小客车等重点车辆,加强周末时段、一早一晚以及端午节期间的路巡路查,加大对超员、酒醉驾等严重违法行为的重点查处。

省公安厅交警总队先后派出3批挂包、督导帮扶组深入隐患突出州(市)、道路交通安全风险较高地区指导、帮助基层研究解决难题,督促各地加速提级推动重点隐患治理。目前,道路交通安全隐患排查整治“十百千”工程涉及的16处省级挂牌整治隐患点段治理完成8处,227处州(市)级挂牌整治隐患点段治理完成121处,1523处县(市、区)级挂牌整治隐患点段治理完成822处。全省普通公路安全隐患突出点段治理完成28处,33处省级督办隐患点段已治理完成30处。